

南臺科技大學 104-1 績優導師 得獎感言與輔導經驗分享

導 師：杜翌群

系別班級：四技控晶三甲

上學期由於學生競賽、科技部研究案與產學委託案較多，再加上沒有導師班的課，僅能靠每週一次的導師時間，來瞭解學生們的近況與問題排解。雖然關心程度比起前幾個學期來的不足，但好在班上大小事情的 SOP 已建立，如成立 FB 社群來宣達事項、分組關心與回報機制、幹部自發完成學校例行交辦事項等，都讓我輕鬆許多。不過由於與同學見面機會少，所以不論再怎麼忙、同學再怎麼覺得沒必要，我都會強迫舉行「導師時間」；並在「威脅利誘」下，讓參加人數維持一半以上！畢竟這是每週唯一能近距離瞭解他們的機會，學生的問題有時面對面聊過，比在通訊軟體前講一整夜還要來的透徹。

經過 2 年多的相處下，大部分同學都有自我負責的體認，也瞭解求學與未來工作是息息相關的。由你玩四年的觀念，在目前大學林立、競爭激烈的社會裡，不但會拉長自己融入社會的適應期，也會減弱出社會時的競爭力。可以不喜歡唸書，但不能不對自己負責；對得起你所愛、愛你所選擇，人生才能走的抬頭挺胸、明確也勇敢。

回首離開業界投入教職已踏入第 3 個年頭，也真實感受到教職是另一個截然不同的挑戰；除了需要不斷自我學習與成長外，如何在日漸繁忙的工作中，不離本心的保持教育熱情與開放思維，是身為教師一輩子的課題。對我而言，「教學相長、亦師亦友」是我與學生間唯一的距離。

參觀超音波工廠

